



《网络借贷资金存管业务指引》发布满月

P2P加速上线存管 但收益率随之走低

今年2月23日,银监会正式发布了《网络借贷资金存管业务指引》,对银行对接P2P资金存管业务提出了标准化要求,明确了平台和银行各自应当履行的职责。指引发布满月,在线金融搜索平台融360统计的数据显示,截至3月20日,共有194家平台上线了银行存管,在正常运营平台中的占比进一步上升至14.9%。不过也有投资人反映,接入存管后,P2P平台收益率进一步下降。

上线存管平台数增至194家

据融360不完全统计,截至2017年3月20日,共有194家平台上线了银行存管,在正常运营平台中的占比进一步上升至14.9%。其中,2017年1月至今宣布上线存管的平台有34家,平均每月上线10家左右。其间,上线存管平台数量最多的华兴银行,对接了8家平台,排在后面的江西银行上线了7家平台,厦门银行上线了6家,浙商银行上线了5家,刚开始存管业务不久的金城银行已完成2家平台上线,北京银行上线了2家,其余少数几家银行各上线了1家。

按照整改规定的要求,银行资金存管是网贷平台合规的必要条件,但依照目前的进度看,大多数平台很难在整改期内实现。此外,由于近期银行存管上线速度缓慢,网贷平台都不得不同时与多家银行接洽存管业务。

收入可期,多家银行抢滩网贷存管

影响上线存管进度的因素之一就是之前参与存管业务的

银行还较少。据统计,截至3月20日,布局存管业务的银行共有38家,存管业务实现对接上线的银行仅25家。国有大行、股份制大行开展网贷资金存管业务的仍不多,上线的平台数依然较少。

不过,《网络借贷资金存管业务指引》明确指出,“存管银行不对网络借贷交易行为提供保证或担保,不承担借贷违约责任”,明确了银行的免责范围,进一步打消了银行参与存管业务的顾虑。

对于银行来说,存管收入也很可观。银行收取的存管费用主要包括存管系统开发成本、年费和支付结算手续费等,部分银行还要求增加保证金。其中系统开发成本在10万~30万元不等,存管费用计算方式,一年也在20万~30万元上下,支付结算则根据平台成交量具体情况而定,整体算下来,一家中等规模的平台上线银行存管大约要花费百万元左右,而后每年要缴纳给银行存管年费和支付结算手续费大约在50万元上下。

上线存管后收益率一再降低

从目前上线银行存管的平

台看,由于各家平台和银行对接的方案有区别,在用户体验上不尽相同,平台在选择存管银行的时候也会考虑多种方案来平衡用户体验和平台存管成本。

从实际情况来看,去年9月央行银发[2016]261号通知规定,银行和支付机构为特约商户提供T+0资金结算服务受到限制,因此目前大部分平台在上线银行存管后,用户提现均为T+1到账。

然而,从用户体验来讲,以往平台未上线存管的时候,一些投资人已经习惯了当天到账的做法。一些平台为了提升用户体验,通过和银行或第三方支付机构方面的协商垫资方式可以实现T+0到账。

另外,许多投资人反映,他们经常投资的平台在上线存管系统后,到期收益率一再降低。例如微贷网,在今年1月上线银行存管后,接连两次调整了平台产品的收益率水平,加上投资人收益管理费后,投资人到手的利息水平最低仅6.7%左右。平台因接入存管而产生各方面的运营成本,包括为了实现投资人T+0到账时间体验这一类的成本,最终也会由投资人自己买单。

最新市况

几个月就来一回 B股又现重挫

受沪深B指盘中重挫拖累,23日A股一度“跳水”,尾盘沪深股指温和收涨。行业板块涨跌数量基本持平,且总体表现平淡。两市成交较前一交易日有所放大,总量逼近5800亿元。

当日上证综指以3245.81点小幅高开,午后突现“跳水”,下探3221.93点的全天低点后企稳回升,尾盘勉强红盘,报3248.55点,涨0.1%。

沪深B指盘中重挫。上证B指跌幅一度高达约4%,尾盘仍达到1.75%。

知名指数编制机构MSCI(明晟公司)证实,将在6月宣布是否将中国A股纳入MSCI新兴市场指数。部分机构认为MSCI若吸纳A股将降低B股的吸引力。但国金证券分析师李立峰认为,由于流动性较差,B股每隔几个月就来一波大幅杀跌。从本次下跌情况来看,更多的可能是前期获利盘较大后的一次正常的技术调整。综合新华社、证券时报网



现代快报/ZAKER南京记者 王静

CFP供图

医养融合亚太地区国际论坛共献养老大计

人口老龄化作为世界性话题,也是人类面临的共同挑战。如何让“老有所依、老有所养、老有所乐”不再是梦?如何将挑战转化为机遇?日前,由联合国亚太经社会与钟山职业技术学院联合主办的第三届“医养融合亚太地区国际论坛”,吸引了近300名嘉宾齐聚金陵。

“五位一体”项目获联合国司长点赞

论坛上透露:江苏省涌现出先进典型并探索出好的养老模式做法。如何将试点和经验进行总结,通过探讨转化为可实施和推行的模式成为此次论坛的重点。国内高校中率先跨进现代养老服务业的钟山学院,近年来努力打造“五位一体”的钟山老年服务人力资源开发园区项目,形成了有鲜明特色的养老服务人才培养模式。“以教育培训为主体,以社会服务

为基础,以理论研究为支撑,以产业经营为支撑”。这种政产学研相结合的人才培养模式和体系,在现场获得了联合国亚太经社会发展司司长Nagesh Kumar(纳格什·库马尔)先生的点赞。现场,钟山学院还被联合国老龄研究所指定为面向中国华东地区的“联合国老龄研究所钟山卫星中心”。

“医养结合”人才模式缓解“养老人才荒”

“到2020年,我国养老机构护理人才缺口高达900多万。”面

对目前高校养老专业现状,钟山学院蒋伏心院长提出创新打造养老人力资源培养模式。“一是以需求为导向,养老市场需要什么,学校就培养什么;老人需要什么,老师就示范什么。二是按照复合型人才要求进行人才培养;三是实践为本,学院涉老、涉医专业的课程设置中的实践环节和顶岗实习课时,已占在校三年总课时的50%。四是将人文素养培养贯穿于教学、行政、社团、实践等环节,实现专业技术和人文素养“两翼齐飞”。

通讯员 史振洪

“江苏硅谷|启迪之星2017中国大学生创新梦想集·春季”决赛成功举办

3月19日,“江苏硅谷|启迪之星-2017中国大学生创新梦想集·春季”决赛在句容市成功举办。从初赛阶段全国八大赛区中决胜出的,来自12个省份、15所高校的16个大学生优质创新创业项目在江苏农林职业技术学院图书馆报告厅展开了激烈的决赛比拼。

本次活动由启迪之星与高校携手,为大学生提供了一个展示创业梦想的舞台,收获创业资源的平台和实现创业价值的阶梯。

据悉,参加项目路演的16个大学生创新创业项目是初赛阶段在北京、上海、南京、杭州、江门、徐州、长沙、洛阳全国八大赛区的激烈角逐中脱颖而出。项目涵盖清洁能源、现代农业、新兴产业、在线教育、智能硬件等各行业领域,如河北大学的绿色赢家项目是关于汽车节能减排方案及技术、澳门大学的臭皮匠项目是大学生社会化学应用平台、清华大学创业团队带来的是清洁能源发电、山东农业大学的醉萌番番

茄起泡酒项目等等。路演现场精彩纷呈,高潮迭起。飞扬的青春梦想,创新的运营模式,广阔的市场前景,引发投资人的强烈兴趣和现场阵阵掌声。

本次活动不仅为大学生创新创业项目搭建了与社会投资的对接平台,还有句容当地产业资源的高效对接,以及启迪之星全球网络资源平台的共享机会。同时加速推进了“江苏硅谷”的建设进度,切实提升句容在长三角创新网络中的重要位置。广告

友邦中国推出个人移动健康管理平台

3月23日,友邦中国在上海举办“友邦中国健康管理平台发布暨友邦保险全球大使揭晓仪式”,发布首个面向中国大陆市场的个人移动健康管理平台——“健康友行”健康管理应用,并正式宣布贝克汉姆出任友邦保险的全球大使。

“预防+保障”创建健康管理新模式

面对严重威胁大众健康的不良生活方式,友邦保险决定发力和落实保险与健康的融合发展,协助社会普及健康生活,推动健康产业由疾病治疗向健康管理转变。而“健康友行”这一移动健康管理平台的推出是友邦构筑“预防+保障”的双重角色的重要举措,迎合社会发展变化以及客户个性化的健康保障需求,帮助友邦成为客户的健康管理伙伴,实现保险服务的模式创新。

“健康友行”助推健康中国2030

友邦保险相关负责人表示,“健康友行”移动健康管理平台,是把保险、健康、移动互联网紧密结合,着眼于客户的日常健康生活管理,帮助客户在体验和分享中养成健康生活的良好习惯。可以对步行和睡眠进行监测追踪,可实现健康知识问答互动。此外,还有丰富的任务卡与积分累积等激励机制鼓励客户坚持健康的生活方式。“健康友行”作为一站式的

平台,激励客户对健康生活方式每天的点滴坚持,实现不止于一点的健康改变,陪伴客户创造“一点,改变不止一点”的健康长久好生活。

友邦中国首席执行官蔡强表示:“健康友行”健康管理应用的推出是友邦保险以服务为创新支点,发力新五年计划的重要举措。友邦保险始终保持对客户需求的敏感性,以及推动行业发展转型的使命感。无论是此次推出的移动健康管理平台“健康友行”,还是特邀贝克汉姆成为全球大使,友邦保险的长久目标是通过普及健康知识和习惯,同时借助榜样的力量,提高整个社会的健康水平,并成为保险行业助推实现“健康中国2030”的重要力量。”

贝克汉姆在仪式现场也鼓励大众主动掌管自己的健康,他说:“很高兴加入友邦保险的大家庭,我一直深信健康及维持良好生活习惯的重要性。”在随后的互动中,贝克汉姆与场内5000多名观众分享其健康生活的心得与体会,与大家一同开启了“一点,改变不止一点”的健康生活。通讯员 赵欣